

КАССАЦИЯ СМЯГЧИЛА ПРИГОВОР ЗВЕЗДЕ «ЕРАЛАША», КОТОРЫЙ НА СЛУЖБЕ В ГИБДД ПОПАЛСЯ СО ВЗЯТКОЙ

Posted on 08.08.2022



Второй кассационный суд общей юрисдикции смягчил приговор бывшему начальнику отдела ГИБДД УМВД России по Ленинскому району Московской области, в прошлом актеру киножурнала «Ералаш» 52-летнему Юрию Шашурину. Нижестоящими судами он был признан виновным в посредничестве во взяточничестве (п. «б» ч. 3 ст. 291.1 УК РФ).

Как следует из материалов дела, в 2017 году Шашурин возглавил отдел ГИБДД по Ленинскому району, но через 2 года по итогам служебной проверки полицейского понизили в должности. Причиной стало ДТП со смертельным исходом с участием пьяного подчиненного. В 2019 году с Шашуриным, который на тот момент работал старшим инспектором в хозчасти областного УГИБДД, связался старый знакомый Б. (его фамилия не разглашается), начальник одного из отделов УСБ ГУ МВД по Московской области. В телефонном разговоре особист предупредил Шашурина, что переводится на руководящую должность в отдел НЦБ Интерпола, но продолжает «решать все вопросы по ГИБДД». В итоге Б. потребовал 500 тыс. рублей за общее покровительство и попустительство по службе, угрожая проведением проверки как в отношении самого Шашурина, так и его экс-коллеги — действующего начальника регистрационно-экзаменационного отдела (РЭО) районного ГИБДД. Шашурин данное требование выполнил.

После этого Б. сообщил своему преемнику на должности начальника отдела УСБ, что в РЭО, возможно, оказывается незаконная помощь кандидатам в водители. В результате в отдел нагрянули проверяющие и изъяли компьютер с якобы установленным программным обеспечением для удаленного доступа при сдаче экзаменов. Опасаясь возможной провокации, начальник РЭО заранее собрал необходимую сумму и передал ее Б. через Шашурина. Кстати, проверка нарушений не выявила.

В итоге Шашурин был задержан, а предполагаемый получатель взятки из НЦБ Интерпола скрылся, после чего был объявлен в розыск. Начальника РЭО освободили от уголовной ответственности.

В 2020 году приговором Басманного суда Москвы Шашурин был осужден на 5 лет условно с аналогичным испытательным сроком, а также лишен на 3 года права занимать должности в системе правоохранительных органов.

Мосгорсуд изменил приговор, исключив из описания преступного деяния фамилию Б., поскольку в отношении него дело было выделено в отдельное производство. В остальной части приговор оставили без изменения.

Защита Шашурина подала кассационную жалобу. Второй КСОЮ согласился с выводами о виновности Шашурина, квалификации содеянного, однако выявил ошибки при назначении наказания. Судебная коллегия пришла к выводу, что суды в описательно-мотивировочной части приговора не обосновали назначение осужденному дополнительного наказания в максимальном размере, а также не мотивировали, по каким основаниям при наличии

смягчающих обстоятельств и отсутствии отягчающих осужденному назначен максимальный испытательный срок.

Кассационная инстанция смягчила Шашурину дополнительное наказание в виде лишения права занимать должности на госслужбе до 2,5 года, а также снизила испытательный срок до 3 лет. В остальном судебные решения оставлены без изменения, сообщили в пресс-службе Второго КСОЮ.

Согласно данным из открытых источников, Шашурин в юном возрасте снялся в нескольких эпизодах юмористического киножурнала «Ералаш» (самая известная роль — несостоявшийся вратарь в сюжете «Бразильская система»). В дальнейшем по совету отца, сотрудника Госбезопасности, стал делать карьеру по линии МВД. В частности, работал в различных должностях ОГИБДД УМВД России по Ленинскому району.

Сообщение <u>Кассация смягчила приговор звезде «Ералаша», который на службе в ГИБДД попался со взяткой</u> появились сначала на <u>legal.report</u>.

Kaccaция смягчила приговор звезде «Ералаша», который на службе в ГИБДД попался со взяткой https://korrossia.com/kassacziya-smyagchila-prigovor-zvezde-eralasha-kotoryj-na-sluzhbe-v-gibdd-popalsya-so-vzyatkoj/